

382. Официальное письмо попечителя М. Н. Мусина-Пушкина ректору университета Н. И. Лобачевскому с новогодним поздравлением. 2 января 1845 г.

В Совет университета

Милостивый государь, Николай Иванович!

Обязательное письмо Вашего превосходительства от 1-го наступившего января я имел честь читать с особенным удовольствием. Прошу Вас, милостивый государь, покорнейше передать искреннейшую мою благодарность всем почтенным членам Совета Казанского университета за их поздравление меня с новым годом и уверить всех их, что долговременное управление мое Казанским университетом оставит навсегда во мне самые приятнейшие воспоминания. Я обязан этим постоянно отличному и ревностному исполнению ими всех обязанностей по службе и неизменно добром ко мне их расположению.

Вас, милостивый государь, прошу покорнейше принять искреннейшую мою признательность за благородно-усердное и всегда одинаково просвещенное содействие Ваше мне во все время восемнадцатилетнего моего управления университетом, достигшем ныне во всех отношениях удовлетворительного положения, и быть уверенным, что я вполне умею ценить дружбу Вашу.

С чувством отличного почтения и истинной преданности быть честь имею Вашего превосходительства покорнейшим слугою

М. Мусин-Пушкин

2 января 1845

Казань

Резолюция Н. И. Лобачевского: В Совет университета.

Пометы: № 1. Пол[учено] 2 янв[аря] 1845. Слуш[ано] 27 января 1845 г. Ст. 34.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1845, № 8891, л. 6, 7. Подлинник.

383. Рапорт старшего учителя 1-й казанской гимназии А. Ф. Попова директору гимназии Н. А. Галкину с просьбой представить попечителю М. Н. Мусину-Пушкину сочинение «Теория равновесия бумажного змея», исправленное согласно замечаниям Н. И. Лобачевского. 30 января 1845 г.

30 января 1845 г.

Его высокородию господину директору Первой казанской гимназии

Покорнейше прошу Ваше высокородие представить господину попечителю учебного округа мое сочинение «Теория равновесия бумажного змея», которое я исправил, согласно замечаниям заслуженного профессора Лобачевского, и по возможности сократил.<sup>161</sup>

Старший учитель Александр Попов

ЦГА ТАССР, ф. 87, оп. 1, 1839, № 3811, л. 10. Подлинник.

384. Из письма попечителя М. Н. Мусина-Пушкина товарищу министра просвещения П. А. Ширинскому-Шихматову о желательности назначения Н. И. Лобачевского помощником попечителя. 7 марта 1845 г.

В заключение обязанности считаю сказать, что я полагал бы необходимым удержать на службе отлично достойного и многоуважаемого в университете товарищами, а в городе лучшим обществом нынешнего ректора [действительного] [татского] [советника] Лобачевского, дока-